
előfizetési ára : egész éore 50 teu, félévre 25 leu, negyed- 

évre 12 leu 50 bant. Egyesszám1leu a regátban1 leus0bani. 

Mirdetések diüszabás szerint. — Nyüttér soronkint 3 teu. 

Uálasztások előtt 
mindig mozgalmasabb az élet. 

Illyenkor többet és többen tö- 

rődnek az ország sorsával. 

Igérnek, fogadkoznak és a szi- 

nes szavak mögött sokszor ott 

lappang az elrejtett önző érdek, 

családok jól megszervezett klikk- 

politikája. 

Választások előtt ismét ked- 
ves lesz a nép, a választó pol- 

gárok nagy tábora. Mintha ez 
a korhadt világ önmagába szállna 

s jobb utakra térne. Mintha. . . 

A sok kedveskedő képviselő- 

jelölt és önjelölt között nehéz 

lesz a választás azoknak, akik 

nem ismerik a kulisszák mö- 

gött folyó játékot és nem ve- 

szik tekintetbe, hogy nagyot 

fordult a világ kereke. 

Mi a román imperium kezde- 

tétől fogva hangoztattuk, hogy 

a székelység ne álljon félre po- 

litikai jogainak gyakorlatától s 

tisztviselői maradjanak a helyü- 

kön. Az idő nekünk adott igazat. 

Azok, akik a politikai tevé- 

kenységnek leghevesebb ellen- 
ségei voltak és érdemes tiszt- 

viselő-karunk legtöbbjét vissza- 

tartották a munkától és megél- 

hetéstől . . . azok most leghan- 

gosabbak. Sőt még attól sem 

riadtak vissza, hogy önmagukat 

képviselőknek jelöltették. 

Ha a háttérben ott lappan- 

gana a nép izzó szeretete, az 

országnak, közos hazánknak 

boldogulása, talán elfelejthetnők 

azt a sok bünös mulasztást és 

politikai éretlenséget, amit duz- 

zogó félreállásukkal előidéztek. 

A mérhetetlen kár, amit a szé-! 

hogy tudják az állam nyelvet 

és megvan a román államfér- 

kelységnek okoztak, igy is meg- 

marad. Ezt némileg is helyre- 

pótolni nem hivatottak azok, 

akik annak előidézői voltak. 

Nekünk olyan képviselőkre 
van szükségünk, akik amellett, 

tiakkal az összeköttetésük, mult- 

jukkal személyesen is biztosi- ! 

XXXIII..A.SYmmm
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Társadalmunk belegségei 
A világháboru kiforgatta az embe- [ 

reket nem csak tormájukból, hanem 

lelki állapotuk ezer-féle jóindulatá- 

ból is. Levetkőztük az emberiesség : 

legszentebb kötelességeit, az egy- 

másiránti tiszteletet, szeretetet és a 

kölcsönös megbecsülés elveit. : 

A materlális érdekek annyira elő- 

térbe jutottak, hogy a humánus ér- 

zelmek és gondolatok nem képesek 

felszinre jutni. 

A lét érdekelért való küzdelem 

rohamosan fejlődő harcában annyira 

összezavarodtunk, hogy a hozzánk 

legközelebb álló rokonok iránt is a 

legridegebb érzelmekkel viselkedünk. 

Nagyon válságos és nehéz hely- 

Felelőös szerkesztő: 

Ébert HBndrás. 
iadia: a lapkiadó-társaság. 

ozeretnek hozni, azokat a szé- 

zetünkben a kölcsönös megértés 

szellemének istápolása helyett, a 

durva érzelmek megnyilatkozásában 

nem szükölködünk. A nagyzások hó- 
bortjában keressük céljaink elérését, 

amelyeknek irányzata téves célok 

felé vezet. 

Anyagi és erkölcsi erőnk sulya ! 

nélkül nagyobb vágyak megvalósi- 

tására igyekszünk, mint amilyenekre 

képesek vagyunk. 

Társadalmi életünk kapcsai is, 

csak a látszólagosság harmoniájá- 

nak szinezetével vannak fedve, de 

hiányozmak belőlük a valódi erkölcsi 

gyengeségeit, de a lextőbb eset- 

érzéknek áttributumai, amelyek nél- 

— 

tékot nyujtanak, hogy a szé- 

kelység életbevágó kérdéseinél 

ki tudják vivni mindazt, ami- 

től a székelység boldogulása 

függ. 

Ebből a szempontból a kép- 

viselői mandátum teher és sze- 

mélyes áldozat. 

Akik ert a terhet magukra 

vállalják és áldozatot tudnak és 

kelység szeretettel fogadja és 

minden hangzatos frázis dacára 

is, meg fogja választani. 

kül a társadalom jogosultságát biz- 

tositottnak lehetne tekinteni. 

A családok életében is a világ- 

ták amaz irányt, amely a valódi 
háboru következményel megmásitot- : 

otthon igazi tészke volt s ide is be- 

van ültetve ama ferde irányzat, amely 

a gyermek szivében s lelkében oly 

tanokat ültet, amelyek megmérgezik 

a zsenge kort, s csak kapzsiságra 

és a matériálizmus után törekvő 

munkálkodásra ösztönzik a gyermek 

összes egyedét. 

Munkálkodásainkban is nem a 

valódi tények mikénti megoldásá- 

ban keressük az irányt, hanem ál- 

fogalmakkal s még ravaszabb gon- 

dolatokkal igyekszünk a komoly fel- 

adatok megoldását lebonyolitani. 

A csendes és komoly munkálko- 

dás helyett a minden tartalom nél- 

küli csiklandozó gondolatok haszon- 

talan munkájában keresünk szórako- 

zást. 

Az anyagiak hiányában sokszor 

nyulunk oly eszközökhöz, amelyek 

által pótolni ohajtjuk az előbbiek 

bDen káros következményekkel, mert 

oda kelt dobni erkőlesi életünk leg- 

drágább kincsét.- 

Anyagi erőnket meghaladó élet- 
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sunkban utól akarjuk érni azokat, 

akik bővelkednek gondnélküli élet- 

ben s ezáltal tönkre tesszük egyszerü 

családi életünk egész jövőjét. 

Utánozzuk az anyagiakban dus- 

káló nagyokat és a külső formaságra 

nagysulyt fektetünk, a luxus iránti 

hajlam napról-napra fokozottabb mér- 

tékben megtántoritja eszünket s min- 

den megfontolás nélkül dobjuk kar- 

jaiba magunkat a mindennemü hi- 

telezéseknek, ami végeredményében 

az egész család tönkrejutásával jár. 

Nem számláljuk tovább büneink- 

nek sorozatát, hanem szivünknek 

teljes érzelmével, lelkünknek igaz- 

ságával arra kérjük a láthatatlan 

hatalmat, hogy jöjjön el még egy- 

szer a megváltó és alkossa át az 

emberek gondolatát, cselekedeteilt 

odáig, hogy megint adjuk vissza 

magunkat az Ő szent tanai követői- 
nek. 

Megromlottunk s ezért egy uj meg- 

váltóra van szükség ! 

(Bikfalva) Szánthó Károly. 

Mezdődik az élet tavasz- 
kor. Mint az aUj Kelet« bukaresti 
munkatársa jelenti — a közlekedés- 
ügyi miniszterium elkészitette azon 

romániai folyók statisztikáját, amelye- 

ket hajózás céljából tavasszal a köz- 

lekedés szolgálatába fognak állitani. 

A legtöbb tolyón már eddig is volt 

hajózás, van azonban közöttük olyan 
is, amelyeknek a hajozható utvona- 

ját mindezideig nem használták ki. 

Kilóméter szerint a következő folyók 

hajózhatók: Duna 1100, Nistrul 

(Dnyeszter) 1040, Prut 830, Ceremu- 

gul 45, Szereth 470, Bistrita 3001 

Biatricioara 60, Putna 140, Trotusu, 

160, Buzeul 280. Jolomitza 3001 

Argeshul 370, Valsanul 80, Rau, 

Dpoamnei 110, Olt 560, Lotrul 80, 

modot gyakorolusk és ruházkodá- ( 

Zsil 200, Temes 430, Maros 650, 

Tarnavele 370, Sebes 84, Béga 190, 

Körös 360, Szamos 490. A hajóz- 

ható utvonalak hosszusága összesen 

8700 kilőméter. - Minket, székelye- 

ket az Olt és Maros folyók hajózása 

érdekel a legközelebbről s épen azért 

örömmel vesszük tudomásul a köz- 

lekedésügyi miniszterium ezirányu 

muüködését, mely messzekiható elő- 

nyöket biztosit közgazdasági életünk 
fellendítésére. 



a tábornok és a munkás 
Aosoia tábornok közlekedésügyi 

miniszter kolozsvári látogatása a 

vasuti főmühelyben, hol mintegy 

2500 munkás várta, sokáig emlé- 

kezetes lesz. 
A miniszter-tábornok a munka 

hatalmáról és a munkások szerve- 
zettségének, öntudatának erejéről 
beszélt. 
– Ezt az erőt az állam föntartó 

oszlopának akarom én szolgálatába 

állitani - mondotta a tábornok és 
igy folytatta: Ezzel szemben oda 

akarom adni önöknek az állam ere- 
jét, hogy jobb megélhetéshez, a 
mindennapi kenyér gondtalan meg- 

szerzéséhez, szóval munkához jut- 
tassam önöket. Hiszen az önök mun- 

káján épül fel a haza jövő boldog- 

sága, melynek ezt az alapját, a ha- 
zának is meg kell hálálnia. Szaki- 

tani fogok azzal a botor politikával, 
hogy eddig külföldre szállitották ki 
mozdonyainkat javitani, mikor itt- 

hon is feltaláljuk a szorgos kezeket 
és munkástudást. Legelső dolgom 
az lesz, hogy nyers anyaggal lássam 
el a vasuti mühelyt, nehogy a munka 
egy percig is megszakadjon. Nem 
akarok munkanélküli vasutast látni. 

lgy beszélt a miniszter — irja az 
„5 Őrai Ujság". A muukások pedig 
komor csendben hallgatták. Mikor a 
beszédnek vége volt, a munkások 

tömegéből előlépett egy gondbaráz- 

dált homloku öreg munkás és ro- 
mán nyelven elkezdett beszélni: 
— Nézd uram mondotta – 

mi bizalommal hallgattuk volna 
mindazt, amit nekünk mondottál, ha 

Székely 

ezeket az igéreteket először tették 
volna. A miniszterek jönnek-men- 

nek, de az igéretek megmaradnak. 

Rongyosok vagyunk — kegyelmes 
uram — s otthon éhező lesoványo- 

dott gyermekeink várják a lágyabb 
kenyeret, a meleg téli ruhát, a fü- 

tött szobát és mi, mi mindebből 
mit tudunk haza vinni? ... 

Itt nem tudta folytatni az agg 
munkás. Szemét a könnyek öntötték 
el, a hangja sirásba fulladt. Mosoiu 

tábornok megrendülten állt a mun- 
kás előtt. De ez a szünet csak pil- 
lanatig tartott. A katona odalépett 

a munkáshoz Fehér, ápolt kezeit a 
munkás kérges tenyerébe helyezte s 
a kék zubbonyt az aranytőól csillogó 
ruhához ölelte és szilárd vezény- 

szavakhoz edzett hangon, harsányan 
hogy az ezrek hallhassák minden 
szavát, ezeket mondotta: 

— Én katona voltam és nem po- 

litikus. Én nem értek a szavak já- 
tékához. Az én szavaim fogadalmat 
jelentenek. Ennek a rfuhának, amit 
viselek, az igazmondásom adott tisz- 

teletet a multban és ezt a láthatat- 
lan diszét meg fogom őrizni a jö- 

vőben is. Amit a politikus jelentett 
ki előttetek, azt a katona is mon- 
dotta. Ha pedig azt látom, hogy 
nem teljesithetem azt, amit igértem, 

inkább visszavonulok s átadom he- 
lyemet olyan embernek, aki igérni 
tud, de a 4eljesités kötelessége nem 
nehezedik olyan sullyal a szivére 
és lelkiismeretére, mint az enyémre. 
Ezt véssétek emlékezetetekbe. 

HREMK. 
Jegyzők datla. 

a „Szilágyság"-ból. 

Nincs ennél jobb, nincs szebb pálya, 
Vigye el az ördög, gálya; 

Ki uri mód' élni akar, 

Az a község házán vakar. 

Ezer asszony jön visitva, 

Nyugdijuk nincs folyósitva; 
Szoknya suhog, szemek égnek... 
... Őszült hajam áll az égnek . .. 

Rokkantak is, este reggel, 
Felvonulnak egy sereggel, 
Hurrá! Hurrá! Hova tettem, 

Penziójuk tán megettem ? 

Más raj tör be: földjük hol van ? 
Mért van most is csak a holdban ? 

..S zugnak, forrnak, mint az örvény .. 
Ide nem jött agrár-törvény ? 

Emlegetnek sokan áldva, 
Nem előre, hanem hátra; 

Mert én jóban sohsem járok, 

Mindig kérek s egzekválok. 

Mért is adta a teremtő, 

Hogy a földön legyen jegyző; 
Ha jegyző nem teremtődne, 
Adótól a nép nem nyögne. 

Fizetés, az nem kell nekem, 
Nagy a privát jövedelem ; 
Zsebet dagaszt s csüpa öröm: 
,gó éjszakát1 és ,Köszönöm !* 

: Körülkerit ezer akta, 

Fegyverét mind reám kapja, 

Ha nem lesz kész este hatkor, 
Kurucvilág lészen akkor. 

8§ mig mást altat édes álom, 
A jegyzőn még ott a járom; 
A pennája könnytől ázik 
És tintával kvaterkázik. 

Sürget a sok principális, 

Hál Istennek, van tán száz is! 

A kezükben sulyos tagló: 
„Minden jegyző időrabló !* 

..Nincs ennél jobb, nincs szebb pálya, 
Vigye el az ördög, gálya; 
Ki uri mód' élni akar, 

Az a községházán vakar!. .. 
Persuba. 

—– Február 26. és március 1. 

Ez a két nap az utolsó. Az előbbi 

a képviselő jelőlése és az utóbbi a 

szenátor jelölésének végső határ- 

ideje Odorheiu (Udvarhely) vármegye 
területén, hol 3 képviselőt és 1 sze- 
nátort fognak választani. A képviselő- 

választások mind a három választási 

kerületben 1922. március 6-án d. e. 

8 órakor kezdődnek. A szenátor vá- 
lasztása pedig március 9-én reggel 

8 órakor kezdődik. A vármegyei 
központi választmány Biró Dénes 
alispánhelyettes, mint elnök vezeté- 

sével e hó 12-én tartotta ülését, 

melyen a választási elnököket és 
szavazatszedő községi elnökségeket 
is kijelölve, azonnal hirdetményileg 
tette közzé az összes községekben. 

vVálasztó-kerületi elnökök az Odor- 
heiui (székelyudvarhelyi) kerületben: 
Nistor Joachim tanfelügyelő, az ok- 
ldándiban: Cráciin Miklós rendőrpre- 
fektus, a cristuri (székelykereszturi) 
kerületben: Dr Peltzer Vilmos vár- 
megyei másodfőjegyző. A választási 
elnőkök február 26-án kijelölt szék- 
helyükön a községházán megjelen- 
nek és ott reggel 9 órától d. u. 1 
őráig a jelöléseket átveszik. Ezt meg- 
előzőleg a lakásukon is kötelesek 
már mostantól kezdve a jelöléseket 
elfogadni. A fennebb kitüzött határ- 
időn tul az elnökök jelöléseket nem 
fogadhatnak el. 
– Polgártársak! Tanasescu 

Szilárd kolozsvári belügyi állam- 
titká Odorheiu (Székelyudvar- 
hely) város képviselőjelöltje f. 
hó 21-én d. e. 12 órakor a Buka- 
rest -szálló nagytermében tartja 
meg programmbeszédét, melyre 
ugy a megye, mint a város kö- 
zönségét ezuton is tisztelettel 
meghivja az intéző bizottság. 

–- Filharmonikus társaság 
Székelyudoarhelyt.A székely anya- 
város oly egyesülettel gyarapodott, 
amelynek régóta hiányát érezte. 
Társadalmi állásuknál fogva tekinté- 
lyes férfiak, vérbeli muzsikusok és 
ideális célokért lelkesülő tisztviselők 
megalakitották a Filharmonikus Tár- 
saságot, amely hathatósan fellendit- 
heti zenei életünket, nevelheti a fia- 
tal zenei generációt és magas nivóju 
hangversenyek rendezésével finomitja 

intelligens és zenekedvelő székely- 
ségünknek izlését. Az egyesület meg- 
alakulását örömmel üdvözöljük és 
reméljük, hogy annak pártoló tag- 
jai között fátni fogjuk, nemcsak az 
anyaváros, hanem a megye minden 

szép és nemesért lelkesülők nagy 
táborát. Az évi pártoló tagsági dij 
20 Leu, amelynek befizetése ellené- 
ben különféle kedvezményekben ré- 
szesülnek a tagok. Jelentkezni lehet 
az egyesület összes müködő tagjai- 
nál, akiknek teljes névsorát itt adjuk: 
Karmester: dr Peltzer Vilmos. Prim- 
hegedü: Khell István, Albert Vincze, 
Kabdebó Sándor, Ferenczi János. 
Obligathegedü: Török Géza, Duca 
Andor, Jártó Lila, Petres István. Se- 
cundhegedü: Dronca Valér, Domszky 
István, Kenyeres László. Viola (brá- 
csa) : dr Filó Ferenc, Halmágyi Samu. 
Cello (kisbögő) : Szakó Ernő. Bassus 
(nagybögő): dr Voszka István. Zon- 
gora: Török Artur. Harmonium: Göll- 
ner Béla. Fuvola: Brenner Ágoston, 
Záyler Gyula. Mint értesülünk a de- 
rék filharmonikus társaság első nagy 
hangversenyét már ez év március 
havában rendezi, amelyre a próbák 
a kath. gimnázium zenetermében 
már serényen folynak. 

—– Bálint-napkor igen kedves 

kelyudvarhelyi pü. tanácsos, igazgató- 
helyettest. Testülettleg megjelentek 
előtte, meleg hangu beszédben üd- 
vözölték és tiszteletére bankettet 
rendeztek. Dr Tamás ugy tisztviselő 
társaival, mint a közönséggel szem- 
ben előzékeny, barátságos s igy 
közszeretetben áll. 
– Farsang HKereszturon. A 

ref. dalkör művészi nivoju Koncertje 

ság cimére. 

után ujabban az iparos otthon javára : 
rendezett szinielőadás vált ki nagy 
fölénnyel a többi majdnem minden- 
napi sok estély közül. A szalma- 
özvegye előadásával nagy sikert ért 
el a szereplői kar. A három fősze. 
replő Kiss, Szőke és Mátély Tercsi 
művészit produkáltak a több ügyes : 
szereplővel. együtt. Ez a szerencsé- 
sen összeverődött társaság olyan 
nagyszerüen játszott, hogy jólismerve 
az összes székelyföldi hasonló sze- 
repléseket nyugodtan elmondhatjuk, 
hogy Keresztur vezet. A szereplők 

legnagyobb része, még a rutinus szi- 
nészt is letőzte, mert olyan termé- 
szetesen játszott, minőt ők a már 
unott sablonjaikkal soha nem tud- 
nak elérni. Ez a társulat körutra 
egész nyugodtan elmehetne élő pél- 
dának, hogy milyet tud produkálni 
az amatőr is. Ilyen szerepléseket min- 
denütt szivesen látnak. 

—– Székely-e oagy magyar? 
Képviselő-jelőlő értekezletet hivtak 
össze Kézdivásárhelyt. A gyülésen 
Jancsó Gábor közjegyző kijelentette, 
hogy nekik nincs szükségük a Magyar 
Szövetségre, mert ők székelyek. Mi 
sem természetesebb, minthogy az 
érdekszövetség sajtója ezt a termé- 
szetes kijelentést az ő szokásos öblös 
hangián igyekezik legyalázni, mert- 
szerintük az szégyen, ha valaki a 
Székelyföldön, székelynek vallja 
magát... Nem gondolják, hogy az 
ilyen fából vaskarika milyen nevet- 

séges!?... 
– Rz iskolák államositása. A 

,Patria" hivatalos közleményben irja 
az alábbiakat: A február 5-én Ko- 
lozsváron tartott tanitói értekezlet 
küldöttsége az összes erdélyi és 
bánsági tanitóknak tudtára adja, 
hogy Bukarestben, a közoktatásügyi 

miniszternél kihaligatáson fogadtat- 
ván, a következő eredményt értük 
el: Mindama román felekezeti tani- 
tók, számszerint 1404-en, akiknek 
államosiítása el van már határozva, 
a legrövidebb idő alatt megkapják 
kinevezési okmányaikat. Az ily érte- 
lemben kiadott sürgönyt a közokta- 
tásügyi miniszter fel is adta a ko- 
lozsvári közoktatásügyi államtitkár- 

— Bz alispán ünneplése, Há- 
romszékvármegye községi és kör- 
jegyzői e hó 9-én Héjja István gelen- 
cei jegyző, egyleti elnök vezetésével 
testületileg üdvözölték Dr Paltineana 
subprefektust kinevezése alkalmából. 
Legnagyobb örömüknek adtak kife- 
jezést, hogy az uj alispán a közigaz- 
gatásnak valóban hivatott vezére, 
mert— maga is a jegyzőségen kez- 
dette pályáját és igy a legszélesebb- 
körti gyakorlati ismeretek birtokában 
emelkedett a vezéri polcra. Tisztelgés 

után bankett volt, amelyen több igen meglepetésben részesítették tisztvi- 
selő társai Dr Tamás Bálint szé- 

tartalmas felköszöntő hangzott el, 
– Nem hoznak fát Odorheiu 

(Székelyudvarhely) városba, mert a 
falusiak félnek a maximálástól. Pe- 
dig egy köbméter tüzifáért elég jó 
pénz 60 leu és egy szekérért 120 leu. 
— l állások a jegyzőségek- 

nél. A községi közigazgatásnál nagy 
hiány van megfelelő munkaerőben. 
Erre való tekintettel a eluj-kolozvári 
belügyi államtitkárság 2654- 921 sz. 
a. az összes subprefektusokhoz kör- 



rendeletet adott ki, amely szerint: 
„Rendszeresitett segédjegyzők helyé- 
re amennyiben a pályázati hirdetés 
két izben ismételten eredménytelen 

maradt, a községi vagy körjegyző 
jegyzőgyakornokokat alkalmazhat a 
segédjegyzői fizetés terhére" Alap- 

fizetés havi 350 és drágasági pótlék 
200 összesen 550 leu. Egyebekre néz- 
ve a hivatkozott számu rendelet nyujt 

bőséges felvilágositást. 
— Hatlálozás. Bodrogi Géza ke- 

reskedőt sulyos családi csapás érte. 
Felesége szül. Orbán Irma, életének 
28., boldog házasságának 2-ik évé- 
ben e hó 14-én elhalt Odorheiu (Szé- 

kelyudvarhely) városban. Temetése 

16-án d, u. 3 órakor a róm. kath. 
egyház szertartásával, általános rész- 
vét mellett volt. Az elhunytat férjén 
és édes apján, valamint testvérein 
kivül Bodrogi György és neje Fü- 
löp Anna, mint szerető apósa és 
anyósa gyászolják. Nyugodjék csen- 

desen ! 
- Székely geologiánk Buka- 

restben. A véletlen szerencsés 

összetalálkozása, hogy Bányai János 
székelykereszturi tanitőképző intézeti 
tanár, geoologusunkban a bukaresti 

földtani intézet olyan kíváló szak- 
embert talált, aki valóban hivatott 
arra, hogy székelyföldi geologiai ér- 

tékes anyagunkat feldolgozza. Mint 
örömmel értesülünk —- a miniszte- 
rium a földtani-intézet kérelmére 
Bányait egy hónapra szabadságolta 
és behivta Bukarestbe. Ez nemcsak 
az intézetnek, de nagy nyeresége a 
Székelyföldnek, melyet Bányai köz- 

vetlenül ismer. Hisszük, hogy az 

ámbiciózus székelyt az illetékes kö- 
rök munkásságában továbbra istámo- 
gatni fogják, hogy mérhetlen kin- 

cseinket minél előbb felszinre hozva, 
értékesiteni lehessen. Bányai a na- 

pokban már elutazik Bukarestbe. 
— Esküvő. Labancz Gergely pénz- 

ügyminiszteri ügyosztályfőnök (setde 
birou) 1922. február 16-án d. u. 4 

órakor házasságot kötött Kozák 
Mariskával Odorheiu (Székelyudvar- 

hely) városban. (Külön értesités 
helyett.) 

—– Jelmezes fillérestélyét a 
székelyudvarhelyi polgári önképző- 

egylet e hő 21-én (kedden) este 8 
órakor a ,Bukarest"-szálló szinház- 

termében fogja megtartani, amelyre. 
a n. é. közönséget e helyen hivja 

meg a rendezőség. Lesz tombola, 

világposta, konfetti, szerpentin stb. 

A legszebb női és a legérdekesebb 
férfi-jelmez jutalomban részesül. 
Tánc 1 óráig. Belépési dij; páholy 
80 leu, férfiak, 6 nők 4 leut fizet- 
nek. Figyelmeztetjük mindazokat, 
kik jelmezben ohajtanak megjelenni, 

hogy álarcukat csakis a szinház ud- 
varán tegyék fel, mert az utcán 
álarccal járni nem szabad. 

– Hadirokkant bitele. Az I. 
O. V. hitel-és segély pénztára-mint 

a ,„Haladás, iria— (Art. 59. B. C. 
5220.) biztositja a hadirokkantaknak 
és hadi özvegyeknek kereskedelmi 
és ipari vállalatok céljaira a szüksé- 
ges hitelt is. Kérhető a vármegyei I. 

0. .V hivatal közbenjárásával. 
—Rez állumi hitelezők öröme. 

hegy az összes hátrálékos számlák 

A pénzügyminiszterium elrendelte, 

kifizetését ez év április 1.ig, mikor 
az uj pénzügyi költség-vetési év 

kezdődik, feltétlenül eszközöljék. A 
pénzügyigazgatóságok utasitást kap- 
tak, hogy az eddig ki nem utalt 
számlákról sürgős kimutatást szer- 
kesszenek és kiutalásra terjesszék 
fel a kifizetés elrendelése végett. 
Erre a rendeletre már két évvel eze- 
tőtt várt igen sok iparos, kereskedő és 
gyáros. Azonban pénzükhez jutni, 
nem tudtak. .. 
— Magyar Nemzeti Dárt ala- 

kult Clui–Kolozsvárt vasárnap – 
természetesen ,egységbontás" kizá- 
rásával. Sok szó esett mindenről, 
sőt még a ,csizmás paraszt" ról is 
megemlékeztek az urak, a náluk szo- 
kásos gesztussal. Seprődy János ur 
a ,Nemzeti Párt"-ot választja he- 
lyéül, mert igy mond. »Mi nem 
akarunk közös érzelmi alapot terem- 
teni a románokkal; nekünk kizáró- 
lag magyar érzelmi alapra kell he- 
lyezkednünk". Majd arról csevegett, 
hogy ő mindig ellene van annak a 
törekvésnek, hogy „nép közül való 

csizmás paraszt vezesse a népet.« 
Erre kizárólag szellemi arisztokrácia 
hivatott. Érvelését azzal bizonyitja, 
hogy maga a nép sem akarja, hogy 
közülök kerüljenek ki a a vezetők.. 
— Ul igazgató. A székelyudvar- 

helyi zálogkölcsön intézet és társai 
erdővállalata e hó 13-án tartott köz- 
gyülésén, a közelebbről hirtelen el- 
halt Jakab József helyébe Pluhár 
Gábor nyug. állomásfőnököt válasz- 
totta meg egyhangulag a vállalat 
igazgatójának, aki müködését már 
meg is kezdette. 

— Tébesen számitják egyes 
helyen az 1920. évre kirótt jövedelem 
és vagyonadót korona helvett leaban. 
Az adózók érdekében áll, hogy erre 
gondjuk legyen. 
– R belügyi tisztoiselők ér- 

dekeik védelmére külön akcióra ké- 
szülnek. A köztisztviselők orsz. egy- 
letéből ki akarnak lépni. 

— Rlagut az Rlföldön eddig 
még nem volt. Ezt is a mult héten 
keletkezett óriási hovihar idézte elő. 
Hajduszoboszlón a jégkeményre fa- 
gyott hótömegben alagutat kellett 
ásni, hogy avonat átmehessen. Hidas- 
németi állomásról a vonatot 4 moz- 
dony sem birta kitólni. Sok ember- 
élet esett áldozatul Ujfehértó és 
Nyiregyháza között is. A nagy ha- 
vazások miatt árvizveszedelemtől 
tartanak. Mármarosban emberemlé- 
kezet óta nem volt akkora hó. 

– R katoaszteri igazgatóság 
Bukarestbe került - kataszter nél- 

kül és a kataszter Kolozsváron ma- 

radt – igazgatóság nélkül. A ka- 
taszter igy évről évre annyira lerom- 
lik, hogy helyreállitása az államnak 

most már sok millió leujába kerül- 
het. 

– Könyotárnyitások. A székely- 
udvarhelyi polgári önképző-egylet 

tagjait értesiti, hogy könyvtárnyitás 
minden héten csütörtök este 7-9-ig 

csakis a könyvek bevétele és pénteken 
este 7-0-ig a könyvek kiadása lesz. 
Kérjük a tagokat, hogy e sorrendet 

betartani sziveskedjenek. Az elnökség. 
—– BRz ul adókat-mint buka- 

resti tudósitónk irja—ugy módosit- 
ják, hogy csak 4 cédula marad meg. 

Seépitett és be nem épitett földbirtok 
jövedelmi adója, ipari vagy keres- 
kedelmi foglalkozásból származó 
jövedelemnek adója és vagyonadó, 
mely utóbbi lényegesen kevesebb 
lesz, mint ahogy tervezve volt. 

—– HRóborkutyák veszélyeztetik a 
közbiztonságot. 

—– R becslések elleni feleb- 
bezések tárgyalása e hó 13 án — 
miniszteri rendeletre – megszünt. 

A korábban megidézett feleket egyes 
helyeken erről nem értesitették és 
igy sok felesleges költséget okoztak 
a népnekz. 

—– R jegyzők - mint irtuk — 
mult évi szept. óta adóügyi teen- 
dőkkel is megbizattak havi 300 leu 
tiszteletdij ellenében. Az ügynöki 
munkát elvégezik, de a dijat még 
nem kapták meg. A miniszterium 
utalványa késik. 
- Zenel élet Kézdioásárhelyt. 

Követésre méltó példát ad egyik 
derék székely városunk: Kézdivásár- 
helyt. Dr Molnár Dénes volt polgár- 
mester, most már ügyvéd igazgatása 
alatt, az önkéntes tüzoltó egyesület 
alapszabályai keretében szimfonikus 
(összhangzatos) zenekart szerveztek. 
Célja: 1. hangversenyeket rendez, 2. 
sétatéri zenéket ad, 3. zenekedvelő 
ifjuságot nevel. Ez atóbbi célt tartjuk 
mi a jövő kultura érdekében messze- 
kiható fontoságunak. Nemcsak tanu- 
ló-, de iparos ifjainkat is céljuk ki- 
képezni a különféle fa és réz fuvó- 
hangszereken való játékban. Ezzel 
az illetőknek, valamint zenekari játé- 
kukal a város polgárságának nem- 
csak lelki gyönyörüséget szerez, 
hanem ifjaink katona sorba kerülve, 
sokkal könnyebb és kellemesebb be- 
osztástnyerhetnek akatonazenekarok- 
nál, mint a fegyveres osztagoknál. 
Egyébként ma már a zenész pálya 
megélhetést is biztosíthat. De min- 
denesetre nemesebb szórakozás, 
mint a kártya, vagy a korcsma. Leg- 
alább 100 olyan embert keresnek, 
aki évenként 60, vagy havi 5 leuval 
hozzájáruljon e nagyszerü cél eléré- 
séhez. És mi hisszük, hogy Kézdi- 
vásárhely derék székely közönségé- 
ből minél előbb összegyül az a 100 
áldozatkész egyén. Derék vezérük 
hat, alkot és szülővárosát minden 
oldalról a boldogulás felé vezeti. 
Reméljük, hogy mindannyian követ- 
ni fogják ! 

—– Bz adózókról csoportonként 
statisztikát fognak összeállitani a 
pénzügyminiszterium rendelete sze- 
rint. 

— R köztisztolselők egylete 
nagy—gyülést tarte hó 19-én Buka- 
restben. 
– A farkasok áldozata lett 

Magyarégő község közelében az er- 
dő között Faragó Béni napszámos 
12 éves Anna nevü leánykája. A tra- 
gikus eset valóban megható. A kis 
leányt a mostoha anyja késő délu- 
tán elküldötte fáért az erdőbe, hon- 
nan többé vissza sem tért, 
mert a tarkasok széttépték és fel- 
falták. Az erdő sürüjében arra járt 
favágók találták meg véres ruhada- 
rabjait. A csendőrség a nyomozást 
meginditotta. 
— Cérnagyór létesítését terve- 

zik Nagyváraden 2 millió leu állami 
támogatással. 

3oldad. 

Szöbetkezeti közgyülés. 
A ,Háromszéki vizierős vilanytelep 
szövetkezete korlátolt felelősséggel, 
1922. február 20-án d. e. 10 órakor 
rendkivüli közgyülést tart Sepsi- 
szentgyörgyön. 

- A forgalmi és luxusadót 
a kormány jövőre is föntartja, de 
más formában. 
– Ujabb gyógyforrást fedez- 

tek fel a Székelyföldön, Hagymás- 
bodon községben, a ref. egyház föld- 
jén. A nagy gyógyerejü jódos for- 
rást ugy vették észre, hogy amint a 
hóréteg elolvadt, a föld párologni 
kezdett. 

*EFaluhelyen, hol nincs pos- 
ta valóságos kinszenvedés a kultur- 
ember élete. Ha néha ujságot vagy 
levelet kap, azért minden egyes 
példány után külön 25-50 bánit 
kell fizetnie—kézbesítési dij cimén. 
Nem elég, hogy a világtól el van 
zarva, még a nyomoruságát is meg 
kell fizesse. ldeje volna már azt a 
monopolcikkek árusitásával kombi- 
nált postaügynökségeket felállitani ! 
— tLegujabb. Lapunk zártakor 

értesültünk hogy a képviselőválasz- 
tások határnapjai f. é. március hó 
6. és 7. napjára, a senátor választás 
határ napjai f. é. március hó 9. és 10. 
napjára lettek megállapitva, az eset- 
leges torlódás elkerülése végett. 
– Nincs clgarettapapiros 

Odorheiu (Székelyudvarhely) városá- 
ban és egy hétig nem is lesz. Ez a 
monopolium hátránya. 

—– A Napkelet február 15- 
száma felette érdekes tarta- 
lommal jelent meg. Az uj számból 
különösképen kiemelendőnek tartjuk 
Nyirő eJőzsefnek elmetfuttatását a 
sokat bolygatott témárol, az erdélyi 
irodalom fejlesztésének jövőbeli irá- 
nyairól. Ligeti Ernő érdekes cikk- 
sorozatot kezdett meg az erdélyi ma- 
gyar politika vezető embereiről ; 
minden portrait Hosszu Márton 
kolozsvári festőmüvész ceruza rajza 
kisér. Kádár Imre ,„Idegen katona" 
cimmel, mint szindarab iró mutat- 
kozik be az erdélyi közönségnek. 
A szépirodalmi rovatban szerepelnek 
Endre Károly, szombati Szabó István 
ésBerde Mária versekkel,Nagy Andor novellával, Balázs Béla regényfoly- 
tatással, Szabó Imre pedig folytatja 
a világhirre szert tett Perez novellái- 
nak átültetését. A jegyzetrovatban 
Borbély István, Ormos Ede, Dienes 
László, Székely János, Keresztury 
Sándor és még többen szerepelnek 
vérig aktuális megjegyzéseikkel. 
mmmmmmmmmmmrrzzzzrzzz 

Szerkesztői üzenetek. 
Ürmöst J. Msztpál. Rövid üzene- 
tünkre közzétett személyeskedéseire 
most nem válaszolunk. Tiszta mozi, 
hogy annyira méregbe gurult. Hátha 
még a cikket is leközöljük !?. 

nB, F. Felsőrákos. Kérvénye 
kedvező elintézést nyert. Szabó G. 
képviselő ur leviszi. 

KELEI UJ9Á« 
ÉS AzZ 

5 ÓRAIUJSÁC 
A LEGNÉPSZERÜBB NAPILAPOK 

NAPKELET 
LEGOLVASOTTABB FOLYÓIRAT



R, eldat 

31. Vigyázzon a cégre, hogy el 

ne tévessze! 

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

Balázs Károlycég 
butorkereskedésében 

Odorheiu, B. Reg. F. (Kossuth-u)27. 

Kiválasztott vagy adott ter- 

vek utáni rendeléseket gyor- 

san és pontosan teljesítek. 

legmodernebb stilü butorok ál- 

landóan raktáron vannak. 1-2 

Január 19-én 
Elveszett. vadászás közben 

egy fekete szőrü, borzas nyaku és 

orrán fehéres sávos nöstény kopó 

kutya elveszett az écialvi határon; a 

megtaláló jelentse az odorhei rendőr- 

kapitányságnak; jutalomban részesül. 

mD k 

TaMÁáS SIMON 
gyógyáru kereskedése 

(drogueria) 
Odorheiu Kossuth utca 29. 
(volt Schuller féle kalapüzlet.) 

Gyógyszerek Hazai és kül- 
földi gyógyszer-különleges- 

ségek. Vegyszerek. Sebészeti 

cikkek. Gummi áruk. Köt- 

szerek. Irrigator felszerelé- 
sek. Fecskendők. 

Fényképészeti cikkek. Illat- 
szerek. Pipere szappanok. 

FPésü és kefeáruk. Háztartási 

cikkek Legfinomabb rum- 
és liköresszenciák nagyban 

és kicsinybeni legelőnyösebb 
beszerzési forrása. s
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Nyomatott ifj. Betegh év Tár lmemetér bozmamamudi rk.. Oderhela sseue é 

Teljes orvosi felszerelések. ,Hermos hirdetestt .ele 

azamzaz megyaa 
Hm meleelelelelelelmlel 

GYÓGYFÜRDŐI 
l A Fernengel gyógysósfürdő ezentul jól befütve, további intézke

- [E 

l désig hetenként péntek, szomboat, ovasárnap és hétfőn egész 

nap nyitod van. 

Tyukszemoágás, pedikür ! 
Minden pénteken egész nap és szombat délelőtt, Hagenauter Józset

, 

ki több nagyváradi türdőben mint tyukszemvágó és mult évben 

a szovátai fürdőben volt alkalmazva, a tisztelt közönségnek ren- 

delkezésére áll A nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri 

B EEEK Fályázati Mirdetm n 

Figyelem! Figyelem! : : Mindemféle 
épek éplakates. villa oz é Az üresedésben levő Porumbeni- 

A sósfürdő vendéglő téli r ,gépla a ez, Y amos é mari (nagygalambfalvi) Avranesti 

éttermo állandon fütve. Kap- mechánikus mumnkák készitése (szentábrahámi) Eliseni(székelyszent. 

hatók kitünő asztali és pontos lelkiismeretes javitász. egrzsébeti) segédiegyzől állásokta 

üvegezett borok. Valódi pályáratot niroséek Net, ik eze 
elhivom mindazokat, kik ezen 

Rácürmös Világos p MY 19T ÁNsJIR( AL L kos állások valamelyikét elnyerni ohajt
- 

s és Harna sörök cog- k[ ják, hogy az 1883. évi 1. t.-c-ben, 

nac és likörök. e) Odorheiu-Secuesc (Székelyudvarhely) illetve az 1000. évi XX.t-c-ben meg- 

Kitunö konyha, olcsó Strada Horja (Kornis-utca) 25. szám. meghivánt képességet igazoló okmá. 

és pontes kiszolgálás. Benzinmotorok, cséplőgépek, uj villamos berendezések, varrógépek; nyokl késökkt kérvényüke hozl 

M. t közönség pártfogását irógépek, autók, motor- vagy más kerékpárok, könyvnyomdai gépek, [ 10-4 annál js inkább bel tsák 

kéri NAGY ALBERT, vizvezetékek és gőztütési berendezések, szivattyuk és tüzifecskendők, me a később érkezőket fig v mbe 

veudeglős. k " dinamógépek, villamos motorok, tüzjelzők, te- venni nem fogom. y 

...,at ettakaokat zagoak lefon, villamoscsengők, mágnesgyujtók, teker- Cristur (Székelykeresztur) 10m 

lónak Ü cselések, grammofonok, vadásztegyverek stb. február 15. 

tanulónak egy jó stb. Szóval e szakmába tartozó bármely mun- D s b tő Igabi h. 

Cukrász családból való fiut a kálatot gyorsan és pontosan teljesitenek. - Költségvetéseket készi- fo őzbesi szolgabiró 

felvesz a Szilágyi cukrászda Odor. tenek és vidéki meghivásra személyesen odautaznak. sall mm 

keiu, Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u). 22. gszszgeszzsssasmsrmsemsesermszsrszsszazmmmm s
 

emmslvE W— Callforntai 

ireketatt) I CSEMEGE CONZERV 
Nem 4álba, FÁBIÁN 18STVÁN etre 

iztos, csalhatatlan ziszer székrekedés 

mert hiányzott BRASSÓ KÓRMÁZSOR 12. (VÁROSI KÖZKÖRKÁZ MELLÉTT) 
cilen. Nem orvoság. hanem ngtiánkég 

nek megle a hatása 

Hodrogi és Mirseh gy Orvosi muüszer, kötszer, kórházi beremdezé- Véré, erősit, fatalit, meghosszabbitja 

tffinom cukorkája sek gyári lerakata. at, etebsm grendelhető a néna ekö 

gsak Melissábol é vló dt kkap a Nagy raktár orvosi müszerek, kötszerek, sebészi és feu, fél kepadaz bildt kéoső 

ne D betegápolási gumicikkek, sérvkötők, sebészi varróanyagok, Edalmann Márk, Nagyvárad 

HBodrogi és Hirsek a Record s mindennemü fecskendők, laboratoriumi üveg- 00 Vámház-u. 58. 

vegyes kgete g edényekben. Laboratoriumi reagensek és testékek. : No jona vNyugate hindetés 

Odorheiu-Secuesc (Székelyudvatr- lantiai berendezések. 

hély) Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) gy Orvosi, kórházi és ambula k mEEHE 

Mői ruhák, 
pongyolák, bluzok, női-, 
férfi-, gyermek fehérne- 
müek, menyasszonyi khe- 

lengyék 
eéti kabátok 

és kosztümök mog 
legkényesebb estélyi és 
utcai ruhák olcsón, pon- 

tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek; átala- 

kitásokat lelkiismeretesen / 
végez: 

Doloig Keresztélyné 
8Sz-udvarhely, Str. Horea. 

m
e
m
 

lom- : 

m sóőle dadó utcat tő lalorms tisztelettel : tl (Kornis utca 14. szám alatt 

útak állandóan takaritva vannak. Fermengel Gyula. El emelet) 

EE E EEEEEEEEETEEEe g 
zAE Mmzasasmk 

Nimnes távolság! Olcsó és biztos szállitás! Az idő pénz! 

A t. közömség szives tudomására adjuk, hogy ugy Odor- 

heiu-Secmesc (Székelyudvarhely) város és e vármegye. 

rtnt az ország mindem részébe közlekedő 

MÉLY- és TEHER UTÓ 
szállitásra beremdezkedtünk. - Elvállaljuk felelősség 

s muellett bármily áruk szállitását a legjutányosabb árakért. 

Országos kirakóvásárokra való szállitást is elvállalunk. 

Megbizásokkal és felvilágositással szolgál LADAY 
Mároly füszerüzxletébem a „HEucurest"-szálloda mellett. 

A t közönség nagybecsü támogatásába ajánlva törekvésünket, vagyunk kész szolgálattal: 

WAGNER TESTVÉREK 
y jó csatásból való fiu soffőr-tantlának felvétetik. 


